



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ПЕРМСКОГО КРАЯ

АППАРАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

# Государственно-правовое управление

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**по протесту прокурора Пермского края на часть 1 статьи 3.6  
Закона Пермского края от 01.11.2007 № 139-ПК «Об административных  
правонарушениях в Пермском крае»**

**09.09.2013**

**№ 261-ЗКЛ**

В своем протесте прокурор оспаривает часть 1 статьи 3.6 Закона Пермского края от 01.11.2007 № 139-ПК «Об административных правонарушениях в Пермском крае», полагая, что возложение на органы внутренних дел обязанности по составлению протоколов по делам об административных правонарушениях, предусмотренных региональным законодательством, противоречит федеральному законодательству.

По существу протеста прокурора отмечаем следующее.

В соответствии с правовой позицией Верховного Суда Российской Федерации, выраженной в судебных актах от 27.02.2013 № 46-АПГ13-2 и от 13.02.2013 № 43-АПГ12-24, определение органов, правомочных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, осуществляется законодателем субъекта Российской Федерации в соответствии с положениями части 2 статьи 22.1 и статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ). Исходя из смысла указанных норм в их взаимосвязи с положениями части 6 статьи 22.2 КоАП РФ, дела об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъекта Российской Федерации, рассматриваются, а соответственно, и протоколы об административных правонарушениях составляются уполномоченными органами исполнительной власти, их должностными лицами, входящими в систему и структуру исполнительной власти субъекта Российской Федерации, а также учреждениями, их должностными лицами, находящимися в ведении субъекта Российской Федерации.

В соответствии с частью 1 и 4 статьи 4 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», статьей 1 Федерального закона от 30.11.2011 № 342-ФЗ «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации» полиция является составной частью системы федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел и не входит в систему органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

В связи с этим законодатель субъекта Российской Федерации не может наделять должностных лиц полиции полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъекта Российской Федерации.

На основании изложенного считаем, что протест прокурора подлежит удовлетворению.

Начальник управления



О.П.Ходорова